

“郑”能量

他让我们读懂平凡

他来自草根
又向草根伸出了爱心之手
一桶桶解渴的纯净水
浇灌出最朴实无华的真情大爱
一个人做点好事并不难
难的是一辈子做好事
从身边的点滴做起
用点点滴滴的小善积社会之大德
当我们的内心装满道德的“玫瑰”
行小善就有了动力
就会感受到“芬香”



郑州市文明办 郑州市外宣办 郑州晚报社联合出品



我捐三千元在郑州
郑州晚报公益行动

送水助学老翁,51岁
郑州市中原区刘寨镇徐庄村人

国务院办公厅转发关于加强见义勇为人员权益保护意见的通知 见义勇为者权益获全方位保护,优先纳入住房保障体系 见义勇为牺牲,至少补43万元

今后,见义勇为者牺牲,至少可以获得43.6万元补助。

昨天上午,国务院办公厅转发民政部等部门关于加强见义勇为人员权益保护意见的通知,意见从基本生活、医疗、就业、教育、住房等方面,切实保障好见义勇为人员的合法权益。

见义勇为人员将得到哪些方面的保障和优待?

在医疗方面,医疗机构要建立绿色通道,坚持“先救治、后收费”的原则,优先救治。因负伤造成长期医疗费用个人负担较重的人员,可通过适当医疗费用减免、城乡医疗救助等方式帮助其解决实际困难。

在就业方面,对就业困难的见义勇为人员,只要有就业能力和就业愿望,优先纳入就业援助,予以重点支持。

在入学教育方面,见义勇为死亡或致残人员子女入公办幼儿园,在同等条件下优先接收。

义务教育阶段,要将见义勇为死亡或致残人员适龄子女按照就近入学的原则安排在公办学校就读。对见义勇为人员以及因见义勇为死亡或致残人员子女中考、高考给予一定优待。

在住房方面,对符合廉租住房、公共租赁住房和经济适用住房保障条件的城市见义勇为人员家庭,优先纳入住房保障体系,优先配租、配售保障性住房或发放住房租赁补贴。对符合农村危房改造条件的见义勇为人员家庭要给予优先安排。

如何对见义勇为牺牲人员进行抚恤和补助?

意见指出,对见义勇为死亡人员,凡符合烈士评定条件的,依法评定为烈士,其家属按照《烈士褒扬条例》享受相关待遇。

不符合烈士评定条件,属于因公牺牲情形的,按照《军人抚恤优待条例》有关规定予以抚恤;属于视同工伤情形的,享受一次性工亡补助金以及相当于本人40个月工资的遗属特别补助金,其中一次性工亡补助金由工伤保险基金按有关规定支付,遗属特别补助金由当地财政部门安排,民政部门发放。

不属于上述情形的,按照上一年度全国城

镇居民人均可支配收入的20倍加40个月的中国人民解放军排职少尉军官工资标准发放一次性补助金,有工作单位的由所在单位落实待遇;无工作单位的由民政部门会同见义勇为基金会负责发放,所需资金通过见义勇为专项基金统筹解决;尚未建立见义勇为专项基金的,由当地财政部门安排,民政部门发放。

2011年城镇居民人均可支配收入为21810元,也就是说见义勇为牺牲者家属,至少可获436200元的一次性补助。

据新华社、《法制晚报》



面对持刀抢劫,他们勇敢地冲上去 危急时刻,勇救跳桥女子……

中原区8名城管见义勇为受奖励

□首席记者 徐富盈
通讯员 董志伟 宋珂 文/图

7月24日夜,西环道与颍河路口,一男子持刀抢劫一女子,5名路过的中原区行政执法局执法人员勇敢地冲上去,勇斗歹徒(见本报昨日报道)。

昨天下午,中原区行政执法局对4个月来见义勇为的8名队员进行了奖励。

3月18日下午3点40分左右,中原西路与西环道立交桥顶,一名女子的电动车

被偷,追贼时又受到辱骂,她气得跑到桥顶要自杀。危急时刻,中原区执法局中原西路中队副队长王楠将女子救了下来。

6月1日,中原路与伏牛路一小区门口,一男子偷自行车被失主发现,逃跑途中遇到了中原区绿东村办事处中队队员李子庆。小偷拿出匕首,李子庆毫不畏惧地冲上去与歹徒搏斗,并将歹徒制伏。

中原行政执法局局长苏保富说,队员们面对危险冲在前面,给危机中的市民以帮助,这是执法人员的责任之一。